



## ФОЛЬКЛОРНОЕ НАСЛЕДИЕ



### «Народная культура для школьников»: принцип активного личного участия

Ирина Макарова.  
В рамках межведомственного проекта «Культура» с 14 января по 31 марта текущего года в Камышлинском районе прошла Всероссийская акция «Народная культура для школьников». Мероприятие проходило на страницах социальных сетей «Культура Камышлинского района».

Цель проекта – знакомство подрастающего поколения с базовыми основами традиционной народной культуры, формирование интереса школьников к народным традициям, понимание их особенностей и взаимосвязи отдельных сфер народного творчества (музыкально-поэтический и словесный фольклор, традиционная народная музыка, народный театр и декоративно-прикладное искусство).

- Так, с 25 по 31 января участники флешмоба «Этно-это модно» поделились своими фотографиями в народных костюмах жителей России, - говорит методист МАУ «ЦКД муниципального района Камышлинский» Айгуль Исламова. - С 15 по 21 февраля в рамках этно-челленджа «Мудрость народа» рассказывали пословицы и поговорки на родных языках народов Российской Федерации. 5 марта режиссёр – постановщик «Центра культуры и досуга» Елена Гришина провела Фолкворк «Масленица». Елена Фёдоровна ознакомила с разными жанрами фольклора, традициями масленичной недели по дням, а также воспроизвела моменты праздника в импровизации. С 22 по 28 марта состоялся мастер-класс «Национальная кухня», участники которого рассказывали и показывали, как приготовить блюда национальной кухни жителей России. Все отправленные фотографии и видео были опубликованы на страницах в социальных сетях. Благодарим всех участников за участие в данной акции!

## ТРАДИЦИИ

### Камышлинские семьи приглашают принять участие в конкурсе «Успешная семья Приволжья»

Министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области проводит конкурс Приволжского федерального округа «Успешная семья Приволжья». Окружной этап будет проходить 7-8 июля 2021 года в г. Чебоксары Чувашской Республики.

Целью конкурса, как было отмечено его организаторами, станет формирование позитивного имиджа семьи, развитие и пропаганда семейных ценностей и традиций, развитие творческого потенциала, культурное и образовательное развитие детей, воспитывающихся или находящихся под опекой или попечительством в семьях, проживающих на территории Самарской области.

В конкурсе могут принять участие семьи, проживающие на территории Камышлинского района, воспитывающие двух и более несовершеннолетних детей, имеющие в своем составе усыновленных или находящихся под опекой или попечительством детей.

Желающие могут обратиться в комитет по вопросам семьи и детства по адресу: с.Камышла, ул. Победы,80.

## ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ: 30 ЛЕТ ВОССТАНОВЛЕНИЮ РАЙОНА

### ГЛАВНОЕ В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА - ЗДОРОВЬЕ

Илюся Гайнуллина.  
Длительный и далеко нелегкий путь пройден предшествующими поколениями медиков нашего района, и ныне работающие гордятся ими, что из маленького больнички выросло прекрасное современное медучреждение. А началось все очень давно.

В Камышлинском районе до начала 20 века не было ни одного медицинского пункта, ни одной медицинской сестры, не говоря о врачах. Народ умирал от таких болезней как трахома, чесотка, лихорадка, туберкулез и др. Некоторые жители района обращались в соседние села других районов, где имелись участковые - земские больницы (село Борискино Сок-Кармалинского района, село Старые Сосны, ныне Клявлинского района). Богатые обращались в уездную больницу города Бугуруслан, а бедное население - к сельским знахарям, муллам, монахам, которые лечили молитвами.

После Октябрьской революции 7 апреля 1929 года Камышла стала районным центром. Старожилы хорошо помнили, с чего началось строительство здравоохранения села. О больнице мечтали так, что начали ее строить в 1925 году, не располагая ни средствами, ни специалистами. Строители таскали тачками землю. Кирпичи доставляли на лошадях из Бугуруслана (110км от села Камышла), а позднее - из села Старое Семейкино (ныне Клявлинский район). А пока, по решению общего собрания колхозников и актива села Камышла, было решено здание одной из имеющихся четырех мечетей временно отвести под больницу. Районную больницу из кирпича построили в 1932 году.

В 1960-е годы в Камышлинском районе уже действовали 3 больницы – районная и две участковые – Новоусмановская и Балыклинская по 25 коек и 20 медпунктов. В 1966 году в Камышле была районная номерная больница на 110 коек, в том числе туберкулезное отделение на 25 коек, заведовал которым Атлас Мугатабарович Тухатов.

Главной же гордостью района являлось строительство Камышлинской центральной районной больницы по инди-

видуальному проекту. Она превратилась в целый лечебный центр, а ведь еще в конце 60-х годов не имела подсобных помещений и транспорта (кроме двух лошадей и одного УАЗика). Специалисты тогда говорили, что такого трехэтажного медицинского учреждения в те годы не было ни в одном сельском районе губернии. Камышлинская районная больница стала областной школой передового опыта по раннему выявлению туберкулеза, здесь проводились областные семинары главврачей. К концу XX века коллектив больницы возрос до 225 чел и 11% из них были врачами высшей категории.

На современном этапе первичная медико-санитарная помощь на территории района оказывает ГБУЗ СО «Камышлинская ЦРБ». Руководили местным здравоохранением в разные годы Гайша Еникеева, заслуженный врач РСФСР Владимир Иванович Подтяпкин, Виталий Николаевич Польшаков (с 1964 по 1973 годы), Атлас Мугатабарович Тухатов, который в этой должности трудился более трех десятилетий, Масхут Асхатович Хакимов. Сегодня главный врач районной больницы - Светлана Анатольевна Русникова. По воспоминаниям А.М. Тухатова, долгие годы своей жизни посвятили благородному делу – охране здоровья населения ветераны здравоохранения (многие из них, к сожалению, ушли из жизни). Это главный врач участковой больницы села Новое Усманово Ратифан Мингаряевич Калимуллин, исполняющий обязанности главного врача участковой больницы села Балыкля Александра Павловна Манахова, врач-офтальмолог Хазяр Капфиевна Акчурина, лаборантка Татьяна Константиновна Творогова, врач-терапевт Фагимя Нагимовна Хабирова, заведомом кадров Фания Кутдусовна Сафина, старшая медсестра Мария Николаевна Борзова, акушерки Майя Бадретдинова, Аклия Абубакировна Мунирова, которая и сегодня успешно трудится в этой больнице, санитарка родильного отделения Монаваря Гарифуллина, медсестры Мария Сергеевна Назарова, Зулейха Нагимовна Мингазова и многие другие.

В 2011 году поликлиника в Камышле была капитально отремонтирована и соединена теплым переходом со зданием центральной районной больни-

цы, которая также была модернизирована. По областной целевой программе «Модернизация здравоохранения в Самарской области на 2011-2015 годы» был проведен капитальный ремонт кровли поликлинического отделения, получены медицинские оборудование, автомашины скорой помощи. Кроме того, в разные годы были отремонтированы 4 ФАПа, а в селах Никиткино, Балыкля, Татарский Байтуган в рамках реализации областной программы модернизации здравоохранения, построены новые модульные ФАПы.

Камышлинский район, как по численности населения, так и по территории, не большой. И центральная районная больница здесь компактная и уютная. Современная местная медицинская помощь представлена поликлиникой, стационаром на 40 коек, из них 15 коек – сестринского ухода. В состав ЦРБ так же входят 2 офиса врача общей практики - в селах Новое Усманово и Старое Ермаково и 11 фельдшерских пунктов. Сегодня в ЦРБ появилась возможность электронной записи ко всем специалистам областных клиник. Вместе с тем стоит отметить работу районной власти по обеспечению возможности доступа людей с ограниченными возможностями здоровья к объектам социальной сферы и предоставления им услуг, не уступающим по качеству городу. Отрегулирована система доступности медобслуживания – в поселения выезжают врачи для осмотра населения. В том числе по проекту Самарского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» были организованы «Многофункциональные мобильные приемные». Проект реализуется при организационной и финансовой поддержке ООО «Газпром трансгаз Самара», генеральным директором которого является депутат Самарской губернской думы Владимир Анатольевич Субботин. Врачебная бригада, сформированная при поддержке министерства здравоохранения специалистами областной клинической больницы имени Середавина, побывала во многих селах района.

В настоящее время ЦРБ остро нуждается во врачевских кадрах. Поэтому первоочередной задачей является укомплектование учреждения медицинским персоналом.

ГЛАВНОЕ. РЕГИОН

# Передвижной медицинский кабинет

ВАКЦИНАЦИЯ СТАНЕТ ДОСТУПНА ЖИТЕЛЯМ САМЫХ ОТДАЛЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

1 апреля губернатор Дмитрий Азаров и депутат Государственной думы Виктор Казаков передали 19 мобильных фельдшерско-акушерских пунктов учреждениям здравоохранения региона. Новую технику получили шесть районных больниц - Безенчукская, Большеглушицкая, Волжская, Кинельская, Кинель-Черкасская и Нефтегорская. Дмитрий ЯРАНЦЕВ

Мобильные фельдшерско-акушерские пункты закупили для вакцинации от новой коронавирусной инфекции, в том числе в селах с населением менее 100 человек. После прививочной кампании комплексы будут использовать также, чтобы проводить диспансеризацию, профилактические медицинские осмотры взрослых и детей. Бригада, которая располагается в этом комплексе, может быть мультидисциплинарной, включать и врача-терапевта, и узких специалистов - гинеколога, педиатра и так далее. Оборудование это позволяет.

Дмитрий Азаров отметил, что область делает рывок в развитии здравоохранения - по оснащению новым медицинским оборудованием, по укреплению и развитию кадрового потенциала, по строительству новых учреждений.

- В прошлом году мы открыли поликлиники в Тольятти, Сызрани, в Волжском районе. В этом - возводим корпуса поликлиники Федерального медико-биологического агентства в Самаре и Тольятти. Уверен, приступим и к строительству новых корпусов в инфекционных больницах на территории Самары, должны закончить больницу в Сызрани, - сказал глава региона. - Таких темпов, такой поддержки наше здравоохранение не знало давно.

На церемонии вручения техники губернатор отметил, что решать масштабные задачи по развитию регионального здравоохранения помогают национальные проекты, которые реализуются по инициативе Президента Владимира Путина.

- Мы продолжим заботиться о сохранении здоровья и жизни людей. Перед нами стоят очень серьезные задачи по снижению заболеваемости, а значит - созданию условий для здорового образа жизни, - добавил глава региона.

Дмитрий Азаров подчеркнул: новые передвижные пункты, которые оснащены всем необходимым оборудованием, получены по национальному проекту "Здравоохранение".

- В этот просторный для всех, не только для врачей, период они будут работать и как передвижные комплексы по вакцинированию. С их учетом у нас на территории области будет работать 164 прививочных пункта, - сообщил глава региона.



КОЛЫНЬЧЕВОВА

## Масштабная модернизация системы здравоохранения Самарской области до 2025 года

ИСТОЧНИК: СОБИНФО

**6** поликлиник построят

**98** модульных зданий медицинского назначения возведут,

в том числе:

**3** объекта центральных районных больниц реконструируют

- 73 фельдшерско-акушерских пункта,
- 11 офисов врачей общей практики,
- 9 врачебных амбулаторий,
- 5 клинично-диагностических отделений

- Мы готовы максимально оперативно проводить вакцинацию по всей территории региона, наращивать темпы, лишь бы препараты поступали к нам вовремя.

Отдельно Дмитрий Азаров поблагодарил министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко за помощь и поддержку региона, в том числе при покупке новой техники.

- Михаил Альбертович Мурашко принял самое деятельное участие в том, чтобы Самарская область получила эти 19 новых комплексов, сопроводил этот проект, - заявил губернатор.

Как рассказал главный врач Безенчукской центральной районной больницы Евгений Адоевский, мобильный комплекс изготовлен на базе автобуса ПАЗ и по сути является полноценным кабинетом врача.

- Такие комплексы будем использовать в первую очередь для вакцинации населения от коронавирусной инфекции, - отметил главврач. - Комплекс имеет, я бы сказал, потрясающую автономность. Все оборудование, находящееся в нем, можно запитать как от сети 220 вольт - в комплекте имеется кабель и розетки для подключения, так и от бензинового генератора, который тоже в комплекте. Это позволяет во время транспортиров-

ки бесперебойно работать всему электрооборудованию от бортовой сети.

Оборудование позволяет безопасно хранить и транспортировать вакцину. Морозильная камера, вмещающая 100 доз, способна поддерживать температуру до -22 градусов.

Из 35 тыс. жителей, прикрепленных к больнице, половина проживает в Безенчуке, остальная часть - в отдаленных поселениях. До самого "пограничного" - около 60 километров.

- Подобных мобильных комплексов у нас раньше не было. Сегодня мы получаем три автомобиля. В прошлом году в больницу передали мобильный комплекс для проведения флюорографии, который работает и в настоящее время, - сообщил Адоевский. - Мы едем по отдаленным селам, по предприятиям, где делаем флюорографические исследования населения. Также помогаем и другим районам.

По его словам, сейчас в Безенчукском районе "антикоронные" прививки сделали около 1,5 тыс. человек. Чтобы достичь порога безопасности - 60% вакцинированного взрослого населения, надо довести показатель до 16,5 тыс.

- Сегодня мы получаем вакцину, и в ближайшее время комплексы поедут по отдаленным селам, - рассказал о планах главный врач больницы.

ДИАГНОСТИКА, ЛЕЧЕНИЕ И РЕАБИЛИТАЦИЯ ТРЕБУЮТ СУЩЕСТВЕННЫХ ФИНАНСОВЫХ ЗАТРАТ

## Сколько стоит пандемия

Из-за пандемии новой коронавирусной инфекции пришлось существенно корректировать работу системы здравоохранения, в том числе финансовую сторону. О том, сколько денег потрачено на борьбу с вирусом, рассказал директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Самарской области Владислав Романов. Анна ПРОХОРОВА



ДМИТРИЙ БЕЛЫХ

читать на сайтах госуслуг и ТФОМС, по горячим линиям, непосредственно в поликлиниках. Всех призываю обезопасить себя от угрозы заражения.

Система здравоохранения все же постепенно возвращается к "мирной жизни".

26 февраля губернатор Дмитрий Азаров подписал постановление, согласно которому опять разрешается проводить профилактические осмотры и диспансеризацию населения.

- В прошлом году объемы диспансеризации были снижены из-за пандемии коронавируса в три раза, - поясняет руководитель ТФОМС. - На этот год запланировано проведение профилактических осмотров и диспансеризации населения на сумму более 2,5 миллиарда рублей. В первую очередь это касается людей с хроническими заболеваниями.

В ближайшее время в больницах области развернут 1 828 коек, перепрофилированных ранее для лечения больных с коронавирусом.

**В 2021 году в перечень высокотехнологичной медицинской помощи, оказываемой за счет средств ОМС, включили две новые группы. По профилю "оториноларингология" - хирургическое лечение доброкачественных заболеваний среднего уха, полости носа и придаточных пазух горлани и глотки. По профилю "педиатрия" - поликомпонентное лечение аутоиммунного и врожденных моногенных форм сахарного диабета с установкой инсулиновой помпы.**

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ "ВОЛЖСКАЯ КОММУНА"

**ВОЛЖСКАЯ КОММУНА**  
СПЕЦИАЛЬНАЯ ЦЕНА  
С 5 ПО 15 АПРЕЛЯ

ДЕКАДНАЯ ПОДПИСКА НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2021 ГОДА

ПОЧТА РОССИИ телефон (846)340-57-78	индекс	1 месяц		6 месяцев	
		Выпуски: пятница			
	Для физических лиц: П4110	108,59 Р	651,54 Р		
	Для юридических лиц: 9084	121,88 Р	731,28 Р		

ОБСУДИЛИ ОРГАНИЗАЦИЮ  
ЭКЗАМЕНОВ И ВОЗМОЖНОСТЬ  
ПРОВЕДЕНИЯ ВЫПУСКНЫХ

# ЧЕГО ЖДАТЬ ОТ ЕГЭ

31 марта в Самарской области, как и во всей стране, в пятый раз состоялась традиционная акция - сдача единого государственного экзамена взрослыми. Помимо родителей школьников свои знания проверили представители власти и общественности. Губернатор Дмитрий Азаров сделал это в родной школе №132 в Самаре. Там же он обсудил с педагогами планы по развитию учреждения и провел с родителями круглый стол по подготовке к ЕГЭ. Сергей РОМАШОВ

## ОПОРНАЯ ШКОЛА

О будущем школы №132 главе региона рассказала директор Наталья Сокур. Она сообщила, что педагоги вместе с родителями учеников и Советом ректоров региона, для которого школа является опорной, разработали программу развития образовательного учреждения. Она рассчитана до 2025 года. Упор делают на раннюю профилизацию: классы разделяют по четырем направлениям - гуманитарное, инженерное, медицинское и академическое. В каждом дети будут углубленно изучать предметы, необходимые им в профессии. Ребята смогут перейти туда после 9 класса, когда уже будут понимать, кем хотят стать в будущем.

С учениками в таких классах будут работать школьные учителя, преподаватели ссузов и вузов. Ребята получают образование с упором на практику. Например, для будущих медиков в школе планируют оборудовать специальный кабинет, где они вместе с преподавателями СамГМУ будут отрабатывать базовые для медсестер, фельдшеров и санитаров навыки. После 11 класса выпускники получают и школьный аттестат, и отдельное свидетельство о прохождении курсов того или иного ссуза или вуза.

- Сертификат будет подтверждать, что ребенок изучил основы профессии. Это даст выпускникам нашей школы право, будучи студентами, подрабатывать, к примеру, медсест-



**ДМИТРИЙ АЗАРОВ,**  
губернатор Самарской  
области:

- Надо объяснить ребенку, что ЕГЭ - это не оценка человека и уж точно не приговор. Поддерживающая атмосфера необходима любому человеку в любом возрасте. А подростку на пороге испытаний, которые в этот период жизни для него самые серьезные, - тем более.

рами или медбратьями, - пояснила Сокур. - Документ также даст выпускникам преференции при поступлении в ссузы и вузы.

**Дмитрий Азаров** отметил, что в концепции развития школы необходимо учесть раннюю профориентацию школьников, чтобы дети понимали, по какому профилю хотят развиваться.

- Кроме того, раз школа - опорная для Совета ректоров, надо проработать вопросы интеграции в научно-образовательный центр "Инженерия будущего", - акцентировал глава региона.

**104 СПЕЦИАЛЬНЫХ ПУНКТА СДАЧИ ЕГЭ ОРГАНИЗУЮТ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В ЭТОМ ГОДУ. 82 - НА БАЗЕ ШКОЛ, 20 - НА ДОМУ И 2 - В ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ**

## БЕЗОПАСНЫЙ ЕГЭ

После встречи с педагогами губернатор в режиме видеоконференции провел в стенах школы совещание с родителями учеников со всего региона. К общению присоединились свыше 10 тыс. человек. Родители смогли задать губернатору и министру образования и науки области **Виктору Акопьяну** вопросы по поводу ЕГЭ.

- Как родитель хорошо понимаю, что вопросов возникнет много, постараемся сегодня на большинство из них ответить, чтобы вы, в свою очередь, могли правильно подготовить, настроить своего ребенка, - сказал губернатор. - С учетом особого периода, который мы вместе прошли, в том числе дистанционного обучения, я буду рад услышать от вас дополнительные предложения, просьбы по подготовке к экзамену.

Самарская область стабильно показывает высокий уровень организационного и технического оснащения при проведении ЕГЭ. По итогам

2020 года регион вошел в список регионов, которые по этому направлению получили высокую оценку Министерства просвещения и Рособраннадзора.

Акопьян сообщил, что основной период сдачи единого госэкзамена в этом году продлится с 31 мая по 2 июля. Дополнительный - со 2 по 17 июля. Проверку знаний организуют в 104 специальных пунктах. 82 создадут на базе школ, 20 - на дому и два - в лечебных учреждениях. Как и в прошлом году, ЕГЭ пройдет с соблюдением всех мер безопасности, в том числе противоэпидемиологических. На пунктах будут использоваться бесконтактные термометры, средства индивидуальной защиты, антисептики, рециркуляторы воздуха.

## ВСЕ ТОЧКИ НАД I

Педагоги и родители учеников тольяттинской школы №71 спросили у губернатора о том, что он сам думает о ЕГЭ. Аза-

ров ответил, что со временем его отношение к госэкзамену изменилось.

- Скажу честно: как и у большинства родителей, у меня были определенные опасения. Но сама практика проведения ЕГЭ со временем очень сильно изменилась. Экзамен совершенствовался. Сегодня его уже никак не назовешь тестом, как это было сначала. Сейчас исключены задания с выбором ответа, которые когда-то вызывали споры, - напомнил губернатор.

Родители учеников сызранской школы №4 спросили, какие специальности, по мнению главы региона, наиболее перспективны и будут востребованы на рынке труда.

- Совершенно точно могу сказать, что очень важна цифровая грамотность, - ответил губернатор. - Также мы понимаем, что никуда не делись угрозы жизни и здоровью людей, поэтому направление здравоохранения получает новый импульс.

Родителей также волновало, как пройдут выпускные. Азаров ответил, что в этом году гораздо больше перспектив, чем в 2020-м, что они состоятся, но добавил:

- Будем исходить из эпидемиологической ситуации на территории региона, а возможно - на территории конкретного муниципалитета. Торжественное вручение медалей и аттестатов - очень значимый момент. Это день, который, как правило, запоминается человеку на всю жизнь. Надеюсь, что ситуация позволит нам сделать это массово, с участием родителей.

Губернатор напомнил, что эпидемиологическая ситуация зависит от каждого человека, а главная защита от коронавируса - вакцинация.

Также на встрече был поднят вопрос об урегулировании спорных ситуаций, которые иногда возникают между родителями, учениками и педагогами. Для их объективного решения Дмитрий Азаров предложил областному родительскому собранию создать комиссию, которая бы подключалась к разрешению таких конфликтов.

После видеоконференции губернатор присоединился к акции "ЕГЭ для родителей".

КАКИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОЗВОЛЯТ УБЕРЕЧЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ОТ УЧАСТИЯ В ДЕСТРУКТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

30 марта состоялось заседание межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при правительстве Самарской области. На нем определили приоритетные меры, исключающие привлечение молодежи к экстремистской и противоправной деятельности, в том числе в интернете. Асем БИСЕНГАЛИЕВА

- Мы понимаем, что подростки в силу своего острого восприятия окружающего мира, отсутствия жизненного

## Против экстремизма в сети и офлайн

опыта и знаний, неумения правильно анализировать события особенно восприимчивы к патологическому воздействию и подвержены отрицательному влиянию, - отметил заместитель председателя правительства Самарской области **Александр Фетисов**. - Поэтому в профилактической работе должны активно и системно участвовать образовательные структуры, органы опеки и попечительства, пра-

воохранители, родители и общественность. Это наша общая задача.

Как подчеркнули участники заседания, одна из главных мер против привлечения молодежи к деятельности экстремистских организаций - обеспечение ее занятости. В образовательных и спортивных учреждениях развернута масштабная работа в этом направлении. Молодежь активно привлекают к участию в социаль-

но значимых мероприятиях, волонтерской деятельности, приобщают к спорту. С января 2021 года появились штатные ставки для педагогов дополнительного образования в учреждениях среднего профессионального образования.

Отдельно работают с ребятами, которые стоят на учете комиссии по делам несовершеннолетних. Их также привлекают к различным видам занятости. Идет работа и с их родителями.

Более 20 тыс. педагогов прошли дополнительную подготовку как раз по профилактике вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность.

Большой пласт приходится на интернет. Специалисты проводят онлайн-лекции и вебинары для молодежи. В постоянном режиме - мониторинг соцсетей, цель которого - выявить группы, публикующие экстремистский, суицидальный и депрессивный контент. В прошлом году самарские правоохранители выявили 1 083 интернет-ресурса с материалами экстремистского характера. Часть из них уже заблокировали, по остальной работу продолжают.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ "ВОЛЖСКАЯ КОММУНА"

**КОТЛЫЙБЫЗ!**

**Яңа Усман авылы  
Роза Зөфәр кызы  
Гайфуллинага-65 яшь**

Сөекле кызым, яраткан апабыз!  
Сине ихлас күңелдән юбилең белән  
тәбриклибез.

*Бергә-бергә озак яшик әле,  
Куанышып торыйк дөньяда.  
Безгә кылган барлык яхшылыгың,  
Йөзө белән кайтсын сиңа да.  
Сәламәтлек ташламасын сине,  
Һәр көңөң үтсен шатлыкта.  
Яшәү яме, дөнья иминлеге,  
Юлдаш булсын сиңа һәрчакта.*

**Әниң Назия, иркәләрең  
Әхтәм, Рамилә.**

**Роза Зөфәр кызы Гайфуллинага**  
Кадрле апабыз! Сине саф күңелдән  
юбилең белән котлыйбыз.

*Бигрәкләр дә туган жанлы бит син,  
Изгелекләр тулы күңелен.  
Бәхет-шатлыкларга гына күмелеп,  
Үтсен иде синең гомерең.  
Күпләр микән синең кебек,  
Изге жанлы, туган багырьле.  
Без бит сине бик тә яратабыз,  
Син бит безгә бик тә кадрле.*

**Иркәләрең Илдус, Ризидә,  
Илдан, Ранил.**

**Роза Зөфәр кызы Гайфуллинага**  
Сөйкемле апабыз! Сине юбилең белән  
чын күңелдән тәбриклибез.

*Ачык йөзле, киң күңелле,  
Ярдәмчел син дуска, туганга.  
Яратабыз сине, хөрмәтлелер,  
Чын мәгънәсендә кеше булганга.  
Гел шатланып яшә, хәсрәт күрмә,  
Тыныч булсын һәрчак күңелен.  
Сәламәтлек, ак бәхетләр белән,  
Гел шатлыкта үтсен гомерең.*

**Иркәләрең Илнур, Гүзәл,  
Радель, Аэлина, Рияз.**

**ПРОДАМ:**

- однокомнатная квартира (40.8 кв.м)  
с мебелью в с.Камышла по ул. Победы,  
137/8. Тел: 8-937-656-54-71.

- однокомнатная квартира в с.Камышла  
по ул.Победы, 124. Кирпичный  
дом, средний подъезд, 2 этаж, общая  
43, 7, жилая 22,3 кухня 8,2, с/у 3,9, лод-  
жия 5,6, подсобка 2,7 кв.м. В хорошем  
состоянии, на лоджии пластиковые  
окна, две кладовки, одна в доме в под-  
вале, другая с погребом в гаражном  
массиве. Документы готовы.  
Тел: 8-927-655-91-25.

- дом в с.Камышла с надворными по-  
стройками. Вода и газ в доме. Тел: 8-  
937-078-38-35.

- 3-х комнатная квартира в с.Камышла  
по ул.Победы, 108. Имеется баня,  
гараж, сарай, цена 1 млн.650 тыс.руб-  
лей. Тел: 8-987-189-66-41.

- дом со всеми удобствами в с.Ка-  
мышла по ул.Коммунальная. Тел: 8-  
937-061-98-77.

- сено в рулонах в с.Камышла. Тел:  
8-937-662-93-03.

- молодая корова черно-белой масти  
(1 отел). Тел: 8-937-799-21-71.

**КУПЛЮ:** а/м легковые, грузовые и  
трактора. Катализаторы, кислород-  
ные баллоны. Тел: 8-927-717-98-06.

**Роза Зөфәр кызы  
Гайфуллинага**

Хөрмәтле, сөекле кешебез! Сине  
кайнар йөрәктән юбилең белән кот-  
лыйбыз.

*Туганлыкны саклап яшик шулай,  
Бер-березнең хәлен белешик.  
Шатлык килсә бергә уртаклашып,  
Кайгыларны бергә бүлешик.  
Гомерләрең синең озын булсын,  
Имин булсын дөнья-йортларың.  
Беркайчан да сүрелмәсен иде,  
Учагыңда янган утларың.*

**Хәниф, Флюра һәм балалар  
гаиләләре белән-Камышлы  
авылыннан.**

**Камышлы авылы  
Илшат Тәржеман улы  
Гаязков-35 яшь**

Кадрле улыбыз, яраткан энебез,  
абыебыз! Сине ихлас күңелдән юбилең  
белән тәбриклибез.

*Юбилей-матур, якты бәйрәм,  
Котлы булсын, бәхет китерсен.  
Жылы сүзләр, изге теләкләр,  
Бүген бөтен жирдә янгырасын.  
Алгы көңөң бәхет белән үтсен,  
Йөзләреңдә нурлар сибелсен.  
Аяз көннән алсу таңы сиңа,  
Гомерлеккә шатлык китерсен.*

**Әтиң, әниң, абыяларың  
Марсель, Марс - Татар  
Байтуган авылыннан, апаң  
Алия-Самара шәһәрәннән һәм  
аларның гаиләләре.**

**Файл Тәлгат улы Гыйльфановка**  
Кадрле кешебез! Сине чын күңел-  
дән туган көңөң белән котлыйбыз.

*Рухый ныклыкны зур итеп,  
Ходай биргән сиңа тумыштан.  
Сыгылмыйча, батыр яшисең син,  
Тәм-ямь табып тормыштан.  
Искиткеч жан синең күкрәгеңдә,  
Янып яши барыбыз өчен дә.  
Белеп яшә, безнең өчен жирдә,  
Син иң газиз һәм иң кадрле.  
Гади, сабыр, олы жанлы да син,  
Кылганнарың бары изгелек.  
Кайгыларсыз үтсен һәрбер көңөң,  
Бәхетләрең булсын гомерлек.*

**Әбиң Каримә, иркәләрең  
Илгизәр, Розалия.**

**ОБРАЩЕНИЕ**

*Уважасмые односельчане, земляки!  
Пандемия ковид-19 унесла много жизней,  
чем случилось раньше. В связи с этим  
люди стали бояться ходить на похороны  
и копать могилы некому. Жителями сел  
Старое Усманово, Неклодово, Никит-  
кино, Хмелевка была выдвинута иници-  
атива закупить технику для рытья могил  
на кладбище. Просим откликнуться на  
эту просьбу по сбору денежных средств.  
Надеемся, не будет равнодушных лю-  
дей, и многие положительно отнесутся к  
этой проблеме. По всем вопросам мож-  
но обращаться к Асфиру Нурутдинову  
по телефону: 8-937-170-08-37.*

**СДАЮТСЯ В АРЕНДУ  
торговые площадки 26 и 8 кв.м.  
в оптовом рынке райцентра  
Камышла. Тел: 8-927-737-52-62.**

Выпускники 2004 года Камышлин-  
ской СОШ, их родители и классный ру-  
ководитель Зиятдинова Зайнаб Га-  
рифовна искренне скорбят по поводу  
смерти одноклассника и ученика  
**ХАЛИМОВА  
Руслана Ринатовича**  
и выражают глубокое соболезнование ро-  
дителям, родным и близким покойного.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**Администрация и Собрание  
представителей муниципального  
района Камышлинский сердечно  
поздравляют Почетного  
гражданина Камышлинского  
района И.А.Михалкина  
с днем рождения.**

Уважаемый Иван Александрович!  
У Вас сегодня день особый,  
Так будьте счастливы всегда.  
Пусть будет Вам светла дорога  
Вперед на долгие года.  
От всей души с большой любовью  
Желаем доброго здоровья.  
Тепло, сердечно поздравляем,  
Всех благ и радости желаем.

**Администрация  
муниципального района  
Камышлинский горячо  
поздравляет пенсионера  
Н.Г.Галимову с 65-летием.**  
Уважаемая Наримя Галимулловна!  
Пусть этот день Ваш будет ясным  
И полным счастья и цветов.  
Как самый долгожданный праздник,  
Как песня радости без слов.  
Пусть всегда Вам солнце светит,  
Бывает радостным рассвет.  
Желаем Вам всех благ на свете,  
Успехов, долгих жизни лет.

**РЕМОНТ  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ.  
Тел: 8-927-750-51-22.**

**ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ**



**Птицы - наши друзья**

Ежегодно 1 апреля вся планета  
отмечает **Международный день  
птиц**. Необычайно удивительным  
миром природы является мир пер-  
натых. Птицы населяют все уголки  
нашей планеты. Они радуют  
нас красивым пением, разнообра-  
зным оперением. Без птичьего ще-  
бета мир был бы скучен.

С целью привлечения детей и роди-  
телей к практической деятельности по  
охране птиц, привития любви к птицам,  
воспитания экологической культуры  
было проведено мероприятие, посвя-  
щенного международному дню птиц.  
Экологический час «Птички-симпатич-  
ки» прошел на базе Балыклинского фи-  
лиала Камышлинской школы.

Учителя начальных классов Л.Р.  
Валиахметова, В.З. Гилязова совме-  
стно с библиотекарем села Р.Н Юсупо-  
вой рассказали о празднике «День

птиц», о домашних и декоративных пти-  
цах, о пользе, которую они приносят  
людям. Ребята узнали о том, что пение  
птиц успокаивает человека, улучшает  
настроение и сон, положительно влияет  
на общее состояние организма челове-  
ка. Учились называть птиц, повторять  
движения птиц. Чтобы поддержать ин-  
терес детей к теме «Птицы» и закрепить  
их знания, были проведены дидактиче-  
ские игры. В ходе мероприятия участни-  
ки соревновались в конкурсах: «Раз-  
минка», «Птички разговоры», «Птички  
премудрости», «Барометр природы»,  
«Угадай голос» и, как всегда, прояви-  
ли находчивость и смекалку.

Завершил мероприятие подел-  
кой оригами «Голубь». Каждый ребё-  
нок унёс с собой хорошее настроение и  
свою птицу.

**В.З. Гилязова, учитель  
начальных классов.**

**СПОРТ**

**Соревнования по стрельбе**

3 марта в спортивном зале Ба-  
лыклинской школы прошли сорев-  
нования по пулевой стрельбе из  
пневматической винтовки. В со-  
стязании приняли участие учени-  
ки 5-8 классов.

При занятиях пулевой стрельбой  
вырабатываются такие волевые каче-  
ства, как целеустремленность, настой-  
чивость, выдержка, самообладание.  
Пулевая стрельба также способствует  
развитию вестибулярного аппарата,  
зрительного анализатора. Она развива-  
ет память. К особому виду памяти от-  
носится так называемая мышечная па-  
мять, которая складывается из запоми-

нания определенных мышечных ощу-  
щений. Соревнования по стрельбе эмо-  
ционально напряжены, поэтому у стрел-  
ков развиваются устойчивость к стрес-  
совым ситуациям, контроль над эмоци-  
ями. Занятия пулевой стрельбой также  
развивают ассоциативное мышление.

Соревнования по стрельбе прошли  
четко и слаженно. Участникам сорев-  
нований предоставилось три проб-  
ных и пять зачетных выстрелов. Все  
ребята остались довольны мероприя-  
тием, а победители были награждены  
грамотами.

**Демин Андрей,  
ученик 7 класса.**

